
    
 

ATA DA 26ª REUNIÃO DO CONEMA 
 

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e onze, com a presença dos 
Senhores, Carlos Minc (Presidente), Antônio Carlos Freitas de Gusmão (Secretário 
Executivo), Alba Simon (SEA), Kátia Perobelli (APREMERJ), Verônica da Matta 
(ALERJ), Alceo Magnanini (Biosfera), Paulo Pizão (FIRJAN), Deise Keller (Secretaria 
de Estado de Educação), Edison Munhoz (CUT), Marco Leão (IAB), Wilson Bighi 
Fernandes (FAMERJ), José Miguel da Silva, David Ribeiro (APEDEMA), como 
convidados, o senhor, Luiz Fernando Magalhães (SEA), Cecília Barbosa (UFF), 
André Loureiro Dias Paiva (ESTAGIARIO CECA), Ricardo Soares, teve início a 
presente sessão do CONEMA. Passando à ORDEM DO DIA, o Secretário Executivo 
do CONEMA abriu a reunião, às 10h50min, agradecendo a presença de todos e 
iniciou apresentando alguns dos temas que serão objetos das Câmaras Técnicas no 
1° semestre de 2011. Os assuntos foram os seguintes: 1) Revisão da NA-051- 
Indenização dos Custos de Análise e Processamento dos Requerimentos de 
Licenças, Certificados, Autorizações e Certidões Ambientais; 2) Novos 
procedimentos para realização das Audiências Públicas, cuja proposta está 
sendo elaborada pelo Grupo de Trabalho formado por representantes do Ministério 
Público Estadual, CREA, IBAMA, INEA e SEA. Quando a proposta for concluída 
será submetida ao CONEMA; 3) Diretrizes e Condições para Operação e o 
Licenciamento da Atividade de Tratamento Térmico de Resíduos Sólidos em 
Usinas de Recuperação de Energia - URE, prosseguimento das reuniões visando 
definir o texto da Resolução. Em seguida o Sr. Antonio Carlos Gusmão passou a 
palavra ao Secretario de Estado do Ambiente e Presidente do CONEMA, o Sr. 
Carlos Minc, que relatou a sua atuação nos primeiros 28 dias da nova administração 
a frente da Secretaria. Mencionou o trabalho de acompanhamento e monitoramento 
das emissões atmosféricas provenientes da CSA. Enfatizou a necessidade da 
correção dos problemas e as condições para a concessão da Licença de Operação. 
A licença só será emitida após a adequação aos padrões ambientais estabelecidos. 
Em seguida resumiu a participação do INEA e da SEA no atendimento à população 
dos municípios de Friburgo e de Teresópolis, atingida pelas chuvas. Enfatizou a 
importância da presença de equipes da SEA, atuando cm conjunto com a Defesa 
Civil, logo no primeiro dia das chuvas. Lembrou, emocionado, a morte do 
companheiro do INEA, Marco Antonio Verly da Conceição, que perdeu a vida 
durante a operação de resgate das vítimas. Em complemento ao comentário do Prof. 
Alceo Magnanini, ressaltou a importância de que o CONEMA se manifeste sobre o 
Código Florestal. A Conselheira Verônica da Matta cobrou uma maior participação 
dos participantes do CONEMA, tanto nas Câmaras Técnicas como nas reuniões do 
Plenário e reiterou uma solicitação feita em 2010 no sentido de que o CONEMA 
receba informações básicas sobre as Unidades de Conservação que são geridas 
pelo Estado. As informações seriam referentes se as Unidades têm sede própria, 
veículos adequados, Planos de Manejo, Delimitação Física e Placas Informativas. O 
objetivo é garantir recursos do FECAM para as Unidades de Conservação. Em 
seguida o Conselheiro José Miguel sugeriu que a Câmara Técnica de 
Desenvolvimento Econômico e Saneamento fosse separada, voltando ao formato 
original. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Secretário Executivo do CONEMA 
encerrou a reunião às 13h30min, solicitando que se lavrasse a presente Ata, que é 
assinada por mim, Antônio Carlos Freitas de Gusmão. Rio de Janeiro, 28 de janeiro 
de 2011. 
 


